

记者应聘成服务员暗访长沙浏城桥知味粉馆 厨房脏得让人触目惊心

脏布擦碗，手抓煎蛋，千斤顶榨油

本报9月24日讯 厨师赤手抓荷包蛋加码、撕粉条，用锈渍的剪刀剪菜，用千斤顶挤压榨油，你能想象这些竟然是长沙市浏城桥知味粉馆的制作流程吗？

该餐馆的一名员工在目睹这些肮脏的粉面制作过程后，不堪良心的折磨，拨通了本报新闻热线举报。记者应聘为该餐馆服务员后，经过三天的暗访调查，逐渐揭开知味粉馆厨房里的“秘密”，这里卫生情况堪忧，嫩肉粉被随意添加进牛肉。今天芙蓉区卫监所对该餐馆进行了执法并责令其整改。

举报者称受不了良心谴责

浏城桥知味粉馆，定价适中，5元至15元不等，同时附近高楼林立，有许多上班族，“每天营业额可达8000元左右，大约六七百人来吃东西。”爆料人李斌(化名)告诉记者。

李斌是粉馆内的一个员工，“我看到厨房里的情况，太脏了，还做米粉、饭菜给顾客吃，”李斌选择向本报爆料，“我自己也是有家庭的人，受不了良心的谴责。”

记者随后应聘成为该餐馆服务员后，开始了3天的暗访。

厨房卫生情况堪忧

记者走进厨房发现，装米粉的篮子积满了灰尘，厨师拿起一块布擦了一下手，然后盖在米粉上，露出一角上还直接摆着槟榔。这块布上灰色、黑色、黄色交错，已经油渍斑斑。厨师接过服务员的单子开始下粉。

溅起的汤水滴在碗沿，厨师拿起桌上的一块油油的已变成灰色的布沿着碗的边缘擦拭，让这个碗看起来

显得干净些，然后用手抓荷包蛋加码。很多顾客选择添加香菜，殊不知，这些香菜都是服务员拿剪刀剪断的，剪刀已经充满油渍，上面还有生过锈的痕迹。

记者对诸多卫生情况表示疑虑后，厨房工作人员笑而不语。

榨油渣，1年半没清洗过桶子

暗访第二天晚上10时许，厨师开始将煎剩下的肥肉收集到一个桶子里，厨师告诉记者，“这些肥肉已经煎不出油了，但是我们还可以用自制的机器榨油渣。”

这个所谓的机器就是由一个桶子、一个盖子、一个千斤顶组成，把肥肉倒进桶子、盖好，用千斤顶使劲地榨，油从下面的口子流出。记者看到整个机器在厨房里已经被油烟熏得乌黑，上面布满了油渍，约有5毫米厚。

“这油渍一开始不清洗，现在已经洗不掉了，除非用火烧，但是一旦有点火星，估计这厨房都烧没了。”厨师向记者表示，他到这里工作以来，从来没看到有人清洗过这个机器，至少1年半的时间了。

凭手感添加嫩肉粉

记者在桌上看到一瓶白色的粉末，上面写着嫩肉粉。这个有什么用？

“这个粉是用来搅拌牛肉的，让牛肉变嫩。”厨师解释，“这个东西吃多了不好，我们自己都不吃的。”

那如何把握添加的分量呢？厨师笑道，“全凭手感，我也不知道合适的比例。”一边添一边搅拌牛肉，感觉肉比较细嫩时就停止添加。

■记者 曾轲 实习生 陈敏敏



9月24日，知味粉馆，“榨油机”上的油渍。

见习记者 张明阳 摄

专家说法

嫩肉粉不能随便加

记者事后采访了湖南农业大学食品科学检测中心主任刘素纯，她告诉记者，“嫩肉粉里能稀释蛋白质，让肉变得松嫩，适当的添加是可以的。但是不能过量，因为里面还有亚硝酸盐。”

省人民医院急诊科主任刘智玲证实了这个说法，“食用亚硝酸盐有可能导致中毒，造成人窒息、呼吸衰竭。食用大约0.2克-0.5克就能导致中毒，如果分量达到3克，可以直接致人死亡。长期食用含亚硝酸盐的食物，会诱发胃癌、肠癌。”

部门行动

卫监所责令整改

记者将粉馆问题反映给芙蓉区卫监部门。9月24日上午，芙蓉区卫监所卫监三科彭主任现场查看了粉馆情况，“厨房里面确实存在问题。”

执法人员随后下发了整改通知书，要求粉馆负责人整改到位。

真钞变假币被识破 包里掉出大叠假钞

本报9月24日讯 “一张货真价实的百元大钞，眨眼间就变成了假的”，今天，市民邓爹爹拨打本报新闻热线称，一中年女子到他店子里用假钞买东西被抓后，包里掉出一叠假钞。

今天上午8点左右，在长沙市曙光路长鑫巷做床褥生意的邓爹爹刚打开店门，一名30多岁的中年女子走进了他的店里。女子选中了一条枕单，一番讨价还价之后，以20元成交，随即中年女子拿出了一张百元钞票递给邓爹爹。

邓爹爹接过百元钞票，发现是真的，随即又将钞票递给了隔壁的店主老刘帮忙识别一下。“是真钱，没问题”。

邓爹爹接过百元钞票，马上找出80元零钱，正要递给中年女子。“等一下，我身上好像有20块钱的零钱”，女子突然说了一句，从包里拿出一把零钱递给了邓爹爹，并从邓爹爹手中拿回了百元钞票。

“只有18块钱呢”，邓爹爹接过女子递过来的零钱。女子看零钱不够，又将手中的一百元给了邓爹爹，并不停地说着不好意思。邓爹爹收过百元钞票，又重新把80元零钱递给了中年女子，女子接过钱后很快就走开了。

邓爹爹拿着百元钞票觉得有些不对劲，钱被调包了。“骗子啊，快抓骗子啊”，邓爹爹马上追了出去，附近市民见状，终于在巷子口将女子围住。

女子开始耍赖，坚决不承认自己使用过假钞，随即双方发生激烈争执，期间女子的挎包落在了地上，“包里跌落出一叠百元钞票”，当时帮忙追赶的市民张先生说，他们随即拿起钞票查看，“全是假钞，差不多有十来张。”

5分钟后雨花区公安分局左家塘派出所民警将女子带到派出所，目前，该案正在进一步审讯中。

■记者 张浩

提醒

4种情况容易收进假币

持假币者衣着光鲜地走进店内，选择购买一件八九十元的商品，挥挥手说不用找零了。商家往往被他的“大气”所迷惑，放松警惕。

持假币者专进老人看管的小店进行忽悠。

进店之后急着挑价格小的商品，比如一瓶矿泉水，并催促快点找钱，商家被催得手忙脚乱，容易中计。

开始给的是真币，给了之后又找个理由要回，随即拿出假钞递上去，一来一往，以真换假。

神威药业 SHINEWAY

OTC

中暑
夏季感冒
肠胃不适

神威藿香正气软胶囊
强效还不苦口哦!

软胶囊 硬品质

- 密闭软胶囊，有效保证药物成份
- 液态精华易吸收
- 携带、拆带更方便
- 不含酒精

功能主治

解暑化湿，理气和中。用于中暑吐泻，内伤湿滞及霍乱转筋等症。亦治头暈目眩，胸膈痞满，脘腹疼痛，小兒感冒。曾18年獲獎以上12項榮譽。獲此證書以昭信譽。

神威药业有限公司
地址：湖南长沙
电话：0731-84329988
网址：www.shengwei.com